

去年我市工业能耗大幅下降

万元增加值能耗同比降10.51%

本报讯(记者 陈锋 实习生 符永超 文 李焱 图)本周是节能宣传周,记者昨日从市节能监察中心获悉,2008年,全市万元工业增加值能耗比上年下降10.51%,好于原定5.6%的年度目标。

我市能源消费以煤为主,资源型和初加工工业比重大,工业节能面临较大压力和挑战。为了切实推进节能减排工作,推动工业经济转变发展方式、实现科学发展,我市有关部门和企业做了卓有成效的探索和努力。2008年,全市共落实工业节能资金1233.63万元,对

中铝河南分公司等50家企业能耗状况进行了监测,提出合理化建议427条,对登电集团等21个工业节能技改项目补贴资金709万元,实现节能量4.1万吨标准煤。

为了更好地推动全市尤其是工业系统的节能工作,昨日,市经委、市节能监察中心启动了免费节能培训、免费节能诊断、免费监测、免费节能会诊、免费推广节能技术产品等“五项免费节能”活动。并于当日组织节能专家来到天津药业新郑公司,现场帮助企业进行锅炉等用能器材的节能监测(如图),

为企业节能出主意、想办法。

市节能监察中心有关负责人表示,节约能源就意味着创造新的效益。企业是节能的主体,免费节能活动需要企业的关注和参与。节能中心今后将继续免费帮助企业进行节能监测和诊断,努力提高重点用能企业的节能意识和节能层次。

建绿色生态郑州 创环保模范城市



民航进军暑运市场

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏)暑运一向是铁路、公路的传统优势,而今年民航也开始抢占暑运市场。昨日,郑州机场携手驻河南的16家航空公司来到河南大学校园,“面对面”开始“拉客”服务。

随着郑州机场枢纽建设的不断深入,河南市场上的机票价格正在不断走低,买到2折、3折机票不再是难事。面对今年的暑运市场,16家航空公司都面向高校师生推出机票特殊优惠政策。

郑州机场也针对大学师生推出优惠政策,民航大巴将首次直接进入大学接送。在候机大厅设立大学生专用值机柜台,方便学生乘坐。同时,机场还将设立大学新生接待站。

“民航服务进校园”活动下一站是郑州大学等省内高等院校。据介绍,这项活动虽然只在部分高校进行集中宣传,但全省师生都可享受这一优惠。在“民航服务进校园”专项服务活动结束后,郑州机场还将联合驻河南的航空公司一起,开展一系列公益性服务活动。

水上游乐设施实行四级安全管理

《河南省水路交通管理办法》征求意见

本报讯(记者 李娜)昨日,省政府法制办就《河南省水路交通管理办法》公开征求市民意见。

运畜船不得搭载乘客

对于船舶的管理,《办法》禁止私自建造或改装船舶,禁止使用未经检验或检验不合格的船舶,禁止利用报废的船舶从事水路运输或水上作业。

《办法》规定,不得在浓雾、暴雨、大风等达不到适航要求的条件下航行或者夜航;不得用非客运船舶载客;运载牛、马、羊等大牲畜时,除看管人员

外,不得同时搭载其他乘客;不得酒后驾驶或作业;不具备驾驶资格的人员不得驾驶船舶。

加强水上游乐设施管理

对于风景名胜区、自然保护区、公园及林区水域内水域游览船舶(含人工划船、脚踏船、碰碰船、水上自行车、水上摩托、快艇、漂流船、气垫船等)及水上游览设施(含水上餐厅、水上飞机、水上跳伞设施、瀑布安全设施等)的安全管理工作,按照“谁开发、谁负责,谁主管、谁负责”的原则,由园区行业主管部门和上级主管单位

负责安全管理。同时要建立健全“行业主管部门、景区管理单位、游乐经营企业、游乐设施所有人或经营人”的四级安全责任制,落实现场管理人员,维持水上游览秩序,及时处理水上游览事故和纠纷。

7月8日前征求意见

市民可在7月8日前将意见或者建议反馈至省政府法制办公室经济法规处。电子邮件地址为:jjfbc@hnfb.gov.cn。邮寄地址为:郑州市纬二路10号省政府法制办公室经济法规处,传真:0371-65908871。

劣质味精傍名牌 工商查你没商量

本报讯(记者 孙志刚 实习生 王译博)昨日,二七工商分局执法人员在对一些农贸市场进行检查时,查处了200多袋假冒味精。

昨日上午,二七工商分局嵩山路工商所会同莲花味精厂打假人员,对鑫地、金海等农贸市场销售的味精进行检查。在三个农贸市场共检查了30多家调味品店,发现有3家店存在销售假冒味精的情况,共查获200多袋假冒的莲花味精。检查时,记者注意到,这些假冒产品均无“莲花”防伪标志,并且有的无生产日期。据厂方打假人员介绍,这些假冒莲花味精都是“小加工厂”从味精厂购进散装味精掺上劣质盐,再自行包装销售。由于消费者不懂辨别真假的方法,很容易上当。

厂方打假人员介绍了简单的识别方法:真的莲花味精包装袋背面左上角有一个盾形的浅粉色“莲花”防伪标志。包装袋的封口十分整齐,包装袋上的字体笔画均匀,字迹清晰,生产日期、保质期齐全。而假冒的莲花味精有的是包装袋上无“莲花”防伪标志,上面相关必备信息不全。更重要的是,真的“莲花”味精无盐,而假的都掺有盐。

自酿啤酒 生意火

持续的高温天气,让夜市和小吃摊点生意非常火爆。在遍地开花、红红火火的夜市中,自酿啤酒现场发酵、酿制,因而色泽纯正、口味清新,受到越来越多青年消费者的喜爱。

本报记者 丁友明 摄



我市家电下乡产品继续热销

5月电脑销量居全省首位

本报讯(记者 侯爱敏)今年以来,我市家电下乡良好势头在5月继续延续。来自市商务局的统计显示,5月份全市共销售家电下乡产品17228台(部),较上月增长9.4%,其中销售计算机980台,销售量居全省首位。

受夏季来临的季节拉动,上月电冰箱在

家电下乡产品中一枝独秀,销售量大幅提高,共销售9579台,占本月销售总量的55.6%。截至5月份,全市今年共销售家电下乡产品63557台(部),是去年同期销量的2.8倍。

另据悉,自家家电下乡工作开展以来,全市累计销售家电下乡产品124879台(部);累计销售金额18584.7万元;补贴数

量91418台(部),兑付资金1748.6万元。累计销量排名前两位的县(市)为:新密和中牟;各区前两名为管城区和金水区。

市商务局有关负责人说,随着家电下乡工作的深入开展,广大农民对家电下乡政策的认知度逐步增强,家电下乡产品已成为农村家电消费的主流。

标价牌上有猫腻 购买手机需警惕

本报讯(记者 郑磊)标价牌上标明是手机特价,付款时却变成了“捆绑销售”。昨日,商家的这种做法令市民周女士很无奈。

昨日上午,市民周女士来到二七广场附近的一家手机卖场,选中了一款标价为2388元的诺基亚手机,付款时却被告知,要想以该价格购机,必须绑定一块某品牌的“商务电池”,总价为2488元;如果只单独购买该款手机,价格则是2450元。周女士找到工作人员进一步沟通,却被工作人员以“商家拥有最终解释权”为由搪塞。

记者采访中了解到,类似的情况在其他手机卖场也时有发生,商家往往会在标价牌上用醒目的字体标出一个诱人的超低价,再用小字在标价牌下方标上“套餐价”、“加××元送××”等附加条件。不少消费者误认为这些标注都是可选可不选的条件,有人则根本没注意到这些标注。商家标出的特价、优惠价,顾客是看得见,摸不着。

采访中,不少市民提出质疑,为什么商家不直接标明手机单独出售的价格,或是套餐、绑定后的价格,却标出根本无法成交的价格来误导消费者?“这种必须绑定销售的做法,让人感觉有强买强卖的味道,令人无法接受。”市民王忠说。

沪指重上2800点 深证成指创本轮反弹新高

本报讯(记者 李丽萍)17日沪深股市在地产板块集体走强带动下双双反弹,上证综指重返2800点,深证成指当日创下11077.42点的本轮反弹新高,出现2%以上的较大涨幅。沪深两市当日分别成交1204亿元和657.76亿元,较前一交易日明显放大。

当日沪深两市绝大多数交易品种随股指上涨。

残疾姑娘成为“创业之星”

本报记者 陈亚洲 文/图

今年只有21岁的残疾姑娘赵兰,奋力打拼5年,办起了一个雕刻吸塑公司,不但自己当起了老板,勤劳致富,还为残疾学员提供就业机会。为此,她被评为郑州市残疾人康复教育中心评为“创业之星”。

走出低谷 找到自信

2005年,赵兰初中毕业,经人介绍,从荥阳市广武镇农村来到郑州市残疾人康复教育中心,想学个一技之长,能够养活自己。

中心领导对赵兰十分同情,当即免费安排她在计算机平面设计班学习。

但由于她左手先天残疾,2岁时,本来残疾的手又不慎跌在开水锅里被烫伤,造成左手短小无力,加上她从未接触过电脑,文化程度低,学习起来难度可想而知。

当时,赵兰思想压力很大,整天闷闷不乐。老师看出了她的心思,便耐心地开导她,给她讲张海迪等自强不息的故事。她看到别的残疾朋友,有的拄着双拐,有的全靠轮椅代步,都十分乐观开朗,而自己的残疾程度和他们相比,就显得微不足道。



赵兰终于走出了人生低谷,很快适应了学习生活,且找到了自信。她发扬“笨鸟先飞”的精神,上课认真听讲,做好笔记;课后别人去玩了,她却捧着电脑书籍“啃”,从电脑

的基本知识学起;遇到看不懂的地方,就请教老师;平时还主动和学员们交流学习心得……经过一年的刻苦学习,赵兰如期毕业。

干馍咸菜 吃了一辈子

为了掌握一整套计算机平面设计真本领,以便将来能够自己创业,她毕业后又不计报酬在一家公司干活,一天要工作十几个小时,从电脑办公、设计、操作到后期制作,她样样都学,每天回到宿舍就把学到的知识一点一点地记在笔记本上,一有空就拿出来翻看,反复琢磨总结,把自己所学的电脑理论知识与实际操作结合起来。

在别人公司学习的日子十分艰苦。为省钱,赵兰从老家带来咸菜,放在瓶子里,吃早饭时,拿出来夹在干馍里,就着白开水咽下去,连街上1元钱一份的炒绿豆芽也舍不得买。就这样,她早上干馍就着咸菜整整吃了15个月。

办起公司 创业自立

有志者事竟成。学到了真本事的赵兰,2008年4月,从父母和亲戚朋友处东拼西凑了4万多元,购买了数控雕刻机、电脑和所需设备工具,在中原广告市场租房,办起了“郑

全市物业企业公开承诺 自觉维护业主权益

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)“保证不巧立名目乱收费,多收费;保证自觉维护业主的合法权益,保守业主信息秘密……”昨日,在全市物业行业规范服务年活动动员大会上,全市物业企业向业主作出了公开服务承诺。

为提高物业服务水平,促进行业健康发展,从即日起至2010年5月底,我市在全市范围内,开展物业行业“规范服务年”活动。会上,郑州物业与房地产协会发布了《郑州市物业管理行业自律公约(试行)》,同时,全市物业企业向业主作出了不利用工作上的便利侵犯业主合法权益,不侵占业主的公共利益和财产;保证自觉维护业主的合法权益,保守业主信息秘密等公开服务承诺。

活动中,对于查摆出问题而不整改严重影响行业形象的企业,将依据资质管理办法进行查处整顿,对参加活动不主动、不积极的企业,将提出降低资质直至吊销资质证书的建议。

小浪底观瀑节 本周六将启幕

本报讯(记者 成燕 通讯员 翁克)记者昨日从省旅游局了解到,6月20日至7月7日,2009中国黄河小浪底观瀑节将在黄河小浪底大坝景区举办。

黄河小浪底风景区是小浪底大坝落闸蓄水后形成的高峡平湖式的特大型风景区。在我省今年推出的十条生态旅游精品线路上,小浪底占有一席之地。2009中国黄河小浪底“观瀑节”由省旅游局、洛阳市政府、济源市政府联合主办,“观瀑节”期间,将举办黄河小浪底大坝观瀑、黄河奇石展、消夏晚会、野外拓展训练等旅游活动,并对旅游团队实施门票六折优惠,对省级以上劳模(凭有效证件)免费。

女裤抱团闯市场

本报讯(记者 侯爱敏)河南服装企业的转型升级计划今年将有小动作。记者昨日从省服装协会获悉,今年河南的女装企业将抱团闯市场、创品牌。

今年,省服装协会将组织女裤企业成立“河南女裤联盟”,统一形象包装,积极走出去参加各种国内、外展览活动,进一步扩大国内外市场。据悉,省服装协会今年将组织一系列走出去活动,包括参加北京服装博览会,赴韩国参观国际面料展,赴法国参观服装博览会,赴上海参观国际面料展等,还将组织会员单位赴广东、上海、杭州等地考察。在此基础上,服装协会还将成立与国内外市场对接的河南女裤研发共享平台,帮助河南女裤以低廉的成本,享受到国内外先进的产品技术、工艺技术、技术创新、技术服务,以更好地和国际接轨,提升产品档次。

东三环—贾陈街给水工程昨开建 郑汴路沿线居民将告别井水历史

本报讯(记者 张丽霞)昨日,郑汴路(东三环—贾陈街)给水管道工程开工建设。一个月后,沿线居民将告别吃井水时代。

郑汴路(东三环—贾陈街)给水管道工程是郑州市重点工程——郑汴路拓宽改造工程的一部分,管道直径0.5米,全长1923米。据项目经理张志强介绍,该工程采用高品质的球墨铸铁管,具有承压性能好、耐腐蚀、不易发生水质二次污染的优点,使用寿命可达上百年。

据悉,该工程工期30天,预计7月17日结束。该工程建成后,位于郑东新区的东周水厂生产的高品质自来水将输送至沿线居民和单位,郑汴路(东三环—贾陈街)沿线将告别铁锰含量高的地下水,用上干净卫生的自来水。